

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2018年12月29日  
戊戌年十一月廿三



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期六  
第11991期 (今日4版)

市纪委重申“八个严禁”严明“两节”纪律  
营造廉洁过节良好氛围

本报讯 记者柯常智、通讯员邓子庆报道:近日,市纪委监委印发《关于2019年元旦春节期间严明纪律要求持续纠正“四风”的通知》,要求各级党组织坚持谋划在前,教育在先,把纠正“四风”纳入元旦春节期间重要工作安排,精心谋划部署,认真组织实施。

《通知》强调,全市各级党组织和党员干部要严格执行中央八项规定精神,坚决防止享乐主义、奢靡之风反反复复。重点做到“八个严禁”,即:严禁在工作中表

严重负担。

《通知》要求,各级纪检监察机关要发挥专责监督作用,加大对“四风”问题追责问责力度,保持对不正之风露头就打的高压态势。对节日期间顶风违纪的,发现一起坚决严肃查处一起。对问题严重的部门和单位要实行“一案双查”,既追究当事人责任,又要追究部门主体责任和相关人员监督责任。对该问责而不问责的,也要严肃问责。市纪委监委的监督举报电话是:0715—12388。

## 让群众生活更美好

——咸安农村人居环境整治纪事

咸宁日报全媒体记者 周荣华 吴文谨 特约记者 胡剑芳

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

竹修林茂,满眼皆绿。村容整洁,环境优美。12月25日,记者行走在咸安区官埠桥镇官埠村6组的有氧步道上,感觉神清气爽。

“住在这里很舒服。就是拿别墅来,我都不换!”福积山鹅卵石步道上,一位散步的村民这样说。

长达三公里的步道上,不仅有本组村民在这儿享受天然氧吧,还有不少其他地方的村民。

眼下,像这样环境优美的村庄,在咸安区还有不少。

近年来,咸安区着力改善农村人居环境,加强基础设施建设,提高村湾民主自治水平,激发群众内生动力,农村人居环境焕然一新。

共建共享,荒山荒坡成乐园

官埠村的优美环境,源自于村集体

的投资建设。

“等、靠、要,换不到青山绿水,换不到和谐人居环境。只有充分发动集体的力量,才能把事情办成。”官埠村村支书徐勇说。

该村2016年启动美丽村湾项目建设。结合村民意愿,村里邀请市设计院的专家规划设计,划出了健康步道区、人工小溪区、休闲垂钓区、休闲广场区、公园聚居区、天然氧吧区等功能区域。

“集体征地所得款项如果分发到个人,眨眼就会被花掉;但如果用于基础设施建设,那就可以做很大的事情。”徐勇说。

村民们共同决议,官埠村六组创新集体资产使用方式,以村民募捐的形式,最终筹集一百多万元用于投资建设。在休闲广场的村务公告栏上,

一张群众大会决议复印件格外引人注目,上面是所有参与募捐村民按下的手印。

筹款一笔笔落地,项目建设同步进行。路面硬化刷黑,铺设鹅卵石绿道,沟渠改造加宽,修建污水处理设施,开挖13亩鱼塘,添置健身器材,修建休闲亭台……一个美轮美奂的公园在昔日的荒山荒坡上崛起,三公里的健康步道成了人流密集区。

项目建成了,接下来的任务就是管理和维护。

环境建设,人人出力。2017年以来,官埠村采用集体出工的方式,由组长和党员带头,每户出一人,每月进行一次大扫除,维护好村庄容貌。

“卫生环境大家平时维护得很好。每天只要两个小时,保洁员就能完成全组的消扫。”组长徐建军说,“毕竟是自己花了钱建起来的,大家都很珍惜。”

“前不久村里还申报了市级小微园计划,争取资金将福积山打造成‘小十六潭游乐园’。”谈及下一步规划,徐勇信心满满。

(下转二版)

宜居宜业,村容村貌大变样

纵横交错的水泥路,错落有致的农家小院,怡然自得的村民……走进双溪桥镇杨堡村,美丽宜居的环境让人醉。

村容村貌的变化,离不开5位带头人。

“在外务工多年,发达地区的优美环境印象非常深刻,家乡原来的脏乱差面貌确实令人难以忍受,我们决心改变这种状况。”杨堡村十三组至德种植专业合作社负责人吴海兵说。

几年前,吴海兵从广州回乡创业,先是从事土鸡养殖,出于环境治理需要,杨堡村被划为禁养区,他和吴基洲等5人组建合作社,流转了400多亩田地,种植杨堡辣椒、生姜、草莓等蔬果。产业兴旺了,经济富裕了,他们决心为改善村里的环境做点事情。

在吴海兵、吴基洲等人的带动下,组里的党员、合作社成员以及在外务工的年轻人自发捐资,共筹集50余万元建设资金,一个个环境整治项目随即展开:

## 纵深推进农村人居环境整治

○ 朱哲

提升村容村貌为主攻方向,扎实推进农村人居环境整治三年行动计划和“五个三”重大生态工程,强化农村建房规划管控,深入开展农村广告标语、废旧房屋、房屋立面、村湾出入口、存量垃圾、生活污水综合治理“六大专项行动”,全面改善村容村貌。

补齐基础设施短板是着力点。要瞄准农村基础设施相对薄弱这个突出短板,全面提升“四好农村路”、农田水利、生态环境等基础设施建设水平,着

力改善农村生产生活条件。

以点带面抓好示范是关键点。按照全市“百村示范,千村推进”的思路,以3—5年为周期集中建设一批美丽乡村,做到试点一批建成一批,建成一批轮换一批,梯次轮番推进,努力把美丽乡村的个别“盆景”变成串点成线、连线成面、随处可见的“风景”,逐步实现全面覆盖、全面美丽。

突出农民主体地位是着重点。要严防照搬城镇化要求和理念建设乡村,

创新发动群众的方式方法建设幸福美好新农村。积极引导农民群众养成文明卫生习惯、提升环保意识,让大家主动参与到农村环境综合整治和管理中来,自觉保护环境、爱护环境,形成健康文明的生活方式。

总之,纵深推进农村人居环境整治,持续用力、久久为功,必将在鄂南乡村形成良好的生态、生产、生活环境,让群众生活更有品质,幸福感和获得感大幅提升。



## 港湾式公交站台亮相赤壁

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 董金健 通讯员 李杰

连日来,赤壁市民发现,城区许多公交站台悄然变了模样,港湾式站台代替了以前的普通站台,公交车驶进港湾,市民乘车更安全。记者了解到,河北大道26处公交站台升级改造为港湾式站台,此举将很大程度上改善赤壁城区道路交通环境。

与传统站台相比,港湾式公交站台往人行道的方向内移形成停车港湾。公交车停靠时,不会占用主道路面,乘客上下车也更为安全。施工现场,工人

们正在用机械进行花坛移位和杆线拆迁工作,按照施工方案,部分已建成的港湾式公交站台将达到公交车单侧驶进,单侧驶出的安全停靠的目的。

据市政公司项目经理魏琛介绍,以往赤壁道路交通环境比较复杂,道路可承受能力不及车辆增加的速度,经过多次商讨,此次市政公司协同市公汽总公司对公交车站进行改造,将以往的直线式公交车站升级为港湾式公交站台。此次升级改造主要是河北大道站点,共

计26个,施工项目主要是新站点的花坛移除和老站点的花坛恢复。此次改造工程结合各主次干道实际情况,能够容纳2辆或3辆公交车同时进站。设有港湾式公交车站的道路交通状况将明显改善,尤其是上下班高峰期道路拥堵现象将显著减少,有效解决了公交车停靠对交通流的影响。据了解,赤壁市还将新建或改造更多公交站台,为居民出行便捷,畅通城市交通,创建“公交都市”作出贡献。

通城着力提升群众幸福指数

## 集中力量办好“惠民十件事”

本报讯 记者李嘉、周莹报道:记者昨日获悉,通城县县委县政府日前决定,从2018年秋季开始至2020年,集中力量办好群众最关心、反映最普遍的“惠民十件事情”。

这十件分别是:中型灌区水毁维修工程、农村“四好”公路工程、“百姓连民心”工程、高标准农田改造工程、农村生态厕所工程、“智慧通城、雪亮工程”、村庄清洁工程、农村公益性公墓建设工程、“美丽乡村、绿满家园”工程、农民健身配套工程。通过办实办好“惠民十件事”,切实疏解群众之惑、调解群众生活之忧、破解群众发展之难,不断提升人民群众的幸福指数。

2018年,该县全面推进“六个三重大生态工程”建设,改建农村无害化厕所12503户,新建

旅游公厕6座、城市公厕3座。完成精准灭荒2.6万亩、森林抚育4.6万亩。7个乡镇污水处理厂加快推进,配套建设污水管网51公里。

同时,全县建成乡镇垃圾中转站5个,67个行政村垃圾无害化处理达标。完成10个贫困村安全饮水巩固提升工程,解决近2万人安全饮水问题。新建、在建农村公墓14座。统筹推进“四好农村路”建设,提档升级农村公路171公里,新建生命安全防护工程700公里。

该县大力开展“河库长制见实效”行动,公开拍卖隽水河等4条河流采砂经营权,取缔非法采砂洗砂点55处,关闭畜禽养殖点10个,清理河道垃圾1500余吨,河畅、水清、岸绿、景美的目标正在一步步变成现实。

## 嘉鱼“大数据”护航脱贫攻坚

追责问责179人

本报讯 记者谭昌强、通讯员陈琳报道:“经调查核实,官桥镇官桥村原党委书记周某虚报套取、骗取扶贫资金43万元,2018年8月,周某受到党内严重警告处分……”

近期,嘉鱼县纪委监委通报了一批扶贫领域不正之风和腐败问题典型案例。这是今年该县运用“扶贫领域政策落实监察系统”开展监督检查工作以来,全县纪检监察组织严格监督执纪问责、严肃查处扶贫领域不正之风和腐败问题的一个缩影。

据悉,运用“扶贫领域政策落实监察系统”监督检查工作开展以来,该县纪委监委全面部署、主动出击,针对住房保障、教育扶贫等7个方面和异地扶贫搬迁、农村危房改造等19个项目,共比对梳理出问题线索1757条,查实353条,查否1404条。

该县组建3个巡查督导组,完成两轮巡查督导,范围覆盖全县8个镇和18家职能部门。着力巡查督导各单位工作开展情况、问题线索核查情况、整改处理问责情况等,共发现问题60余个,下发第一轮通报,责令限期整改。

同时,成立8个复核抽查组,对查否线索按照部分项目不低于50%的比例,部分项目达到100%的要求进行复核。在全县全面铺开复核抽查工作,复核抽查1155条线索,复核抽查率达到82.26%。

针对全县353条查实线索,集中进行研判,按照一条线索一个问责对象,一个问责对象一个问责结果的要求,将353条线索下发至8个镇和9个纪检监察组进行问责追责。截至目前,全县共计追责问责179人,立案审查16人,组织处理163人。

今年我市无偿献血23025人次

## 较去年增长23.5%

本报讯 记者姜明助、通讯员戴莲报道:记者23日从市中心血站获悉,全市无偿献血工作总体态势良好。今年以来,全市自愿无偿献血率继续保持在100%,截至目前,全市共完成无偿献血23025人次,较去年增长23.5%;献血总量7.57吨,与去年相比增长19.8%。

近年来,我市高度重视无偿献血工作,市领导带头参加无偿献血,起到了很好的示范带动作用。广大热心市民和无偿献血志愿者踊跃参与,用实际行动支持无偿献血工作。

今年1月,我市正式出台实施《咸宁市无偿献血管理办法》,突出强化相关部门主体责任,将无偿献血纳入县市区目标考核。

市中心血站通过报纸、户外广告、“爱心咸宁”公众号等平台,加大无偿献血宣传、引导力

度;在市区几所高校成立了无偿献血宣传志愿服务队,并组织多场献血主题宣传活动;携手社团组织和企业事业单位,在节假日开展多场无偿献血户外宣传活动,营造了良好的社会氛围。

我市还成立了国防动员无偿献血应急保障队,确保突发事件、战时储备和临床用血需求和血液安全。

市中心血站站长钟平告诉记者,在全市人民的共同努力下,我市无偿献血事业有了长足发展,以往常见的夏季、冬季“血荒”现象基本上不复存在。但随着元旦、春节临近,临床用血将迎来高峰,全市临床供血保障仍面临很大压力。市中心血站倡议各机关、社会团体、企事业单位及全体市民积极履行爱心之约,踊跃参与无偿献血。奉献爱心,温暖社会。

